

# “爱淄博·美丽家园”世界湿地日志愿服务主题实践活动启动 “十条最美沿河绿道”绘就一路好风景

淄博2月2日讯 今天是第25个世界湿地日，今年世界湿地日的主题是“湿地与水 同生命 互相依”。为弘扬新时代文明实践志愿服务精神，塑造“爱淄博”志愿服务品牌，引导广大市民群众、志愿者及社会各界积极参与生态文明美丽淄博建设，为庆祝建党100周年贡献志愿力量，“爱淄博·美丽家园”世界湿地日志愿服务主题实践活动启动仪式当天在孝妇河湿地公园举行。

本次活动由淄博市文明办、淄博市水利局、淄博市自然资源和规划局、淄博市河湖长制保障服务中心主办。

保护湿地，志愿同行。湿地被称为“地球之肾”，是全球重要的生态系统之一，保护湿地，需要广大市民携手并肩。活动中，淄博市委宣传部相关负责人宣读了《市文明办2021年春节期间及全年开展志愿服务关爱行动的安排》；绿丝带负责人介绍了

2021年世界湿地日“爱淄博·美丽家园”志愿服务主题活动具体内容；志愿者代表宣读了《“湿地与水 同生命 互相依”倡议书》。

淄博市河湖长制保障服务中心工作人员公布了2021年度“河畔课堂”公益活动计划，将以孝妇河湿地公园科普教育、健身娱乐、文化旅游、休闲中心等平台资源为依托，面向广大市民开设“健康课堂、营养课堂、党建课堂、大自然课堂”等内容丰富、形

式多样的“河畔课堂”活动，增加市民游园的互动性、趣味性，进一步提升城市品质活力。

启动仪式上介绍了淄博市“十条最美沿河绿道”推荐地图，启用了“淄博市孝妇河湿地公园”抖音号，开始拍摄微电影《小鸕鹚(pì tī)历险记》。

启动仪式结束后，参会人员参与到“与大自然同框”美图纪念打印、“这是谁的脚印”生物多样性互动以及使用专业观鸟镜

观鸟等丰富多彩的主题实践活动中。一名市民接受采访时表示：“2020年的一场麦田音乐节，让孝妇河湿地和淄博的生态文明建设大放异彩。通过此次实践活动，增强了对湿地的了解和保护意识，作为一名淄博人，我愿意加入到保护湿地志愿队伍中来。”

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 见习记者 史磊 通讯员 马龙



志愿者为房秀芬、丁慎河送去福字、春联和爱心物资。



刘婷婷来到小朋友家中慰问。

## 孩子异地过年 志愿者上门帮着忙年 淄博红烛公益组织为“就地过年”留守家庭送温暖

淄博2月2日讯 “孩子响应政府号召就地过年，感谢你们来看望我们，还给我们送春联、打扫卫生，感觉心里特别暖。”日前，面对严峻复杂的疫情防控形势，各地纷纷倡导“就地过年”，淄博红烛公益组织开展关爱“就地过年”留守家庭活动，为因疫情子女不能回家过年的家庭送去温暖。

2月1日上午，李洪娟、王立刚的家里格外热闹，淄博红烛公益组织的孟芹等6名志愿者正忙着打扫卫生，并给他们家送来了面、油、口罩等物资。“我女儿去年研究生毕业后留在浙江一家企业工作，今年春节因为疫情原因不

能回淄博过年。没想到，还有这么多热心人关心着我们老两口，不仅给我们送来了过年物资，还帮我们忙年、陪我们聊天，非常感谢大家！”李洪娟说。

“你安心在浙江过年，家里这边你放心，我们会时常过来看望你爸妈的。”淄博红烛公益组织的志愿者还和李洪娟的女儿王玉洁进行了视频连线。

此外，淄博红烛公益组织的志愿者还来到房秀芬、丁慎河家。房秀芬的儿子丁洁是名军人，目前在西藏当兵，今年也不能回家团圆，志愿者给他们家送上福字、春联和爱心物资。因为房秀芬的

身体不大好，志愿者还为她进行了健康查体。“感谢你们来看望我爸妈，有你们帮着忙年，我在部队也安心不少！”通过视频连线，丁洁向志愿者表达了感谢。

自1月31日起，淄博红烛公益组织开展关爱“就地过年”留守家庭活动，陆续为子女不能回家过年的8户留守家庭送去温暖，现场开展打扫庭院、整理物品、擦玻璃、测量血压、陪聊聊天等志愿服务，并送上新春的问候和祝福。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 见习记者 盛业宁 通讯员 陈峰 武润明

## 淄博市动漫艺术家协会新春进社区 运动视频有童趣 春节慰问暖童心

淄博2月2日讯 今天，淄博市动漫艺术家协会工作人员为小朋友们送来一段有趣的运动视频。此前，他们还在协会主席孙婷婷带领下，走进淄博市高新区南营社区和北苑小区，为困难家庭的小朋友送上慰问金、学习用品和生活物资。

记者看到，视频中协会的成员穿着福禄寿三星的服装，在镜头前跳起运动舞蹈，视频的配乐是同名歌曲《少年》。此前，淄博市动漫艺术家协会工作人员来到淄博高新区南营社区，看望了一户困难家庭，为家中的小朋友送来了慰问金、学习

用品和生活物资。家住北苑小区的另一名小朋友，家中经济状况不好，淄博市动漫艺术家协会工作人员不但为这个家庭送来慰问金和相应物资，还积极和家长沟通，如何利用孩子的爱好，帮助其提高学习成绩。

“我们积极响应淄博市文联‘文联万家 艺暖人心——艺齐淄博过大年’活动，以文艺小分队形式就近开展慰问。”淄博市动漫艺术家协会相关负责人表示，他们将为社会和谐、人民幸福，不断贡献自己的力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波

## @非淄博户籍人员 快来登记申领“春节红包”

# 20家商超76家餐饮店可用“留淄过年”消费券

淄博2月2日讯 为减少人员流动，降低疫情风险，保障外来人员在淄安心工作、舒心生活、暖心过年，让留淄过年外来人员感受“淄博温度”，1月30日，淄博市发布《2021年春节开展“淄”在过年”行动发放消费券活动实施细则》(以下简称《细则》)。2月2日，为充分保障春节期间留淄过年市外人员需求，相关

部门发布了《细则》的补充公告。

该公告显示，非淄博户籍人员可在2月11日前，携带本人居民身份证等有效身份证件，到居住地派出所或通过互联网进行流动人口居住登记。1月30日至2月11日，在淄博市进行流动人口居住登记，且留淄过年的非淄博户籍人员，可于2月14日-2月28日通过

“爱山东·爱淄博”APP申领，并在确定参与春节消费券活动的商家使用消费券。1月29日前，已在公安机关进行流动人口居住登记的非淄博户籍市外人员，按原《细则》规定执行。

此外，经公示和逐个签约，淄博市商务部门公布了包括20家商超及76家餐饮企业在内的参与春节消费券活动

商家名单。  
大众日报淄博融媒体中心记者 高阳



扫描微信二维码，查看参与春节消费券活动商家名单

鲁中晨报 公告挂失寻人

咨询电话: 0533-3595671

挂失声明

★刘玲丢失身份证，号码：370321197202060022，声明作废。

★山东哇酷网络科技有限公司丢失公章、财务章，声明作废。

地址：柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室